



“五一”假期全国疫苗接种工作“不打烊”

聚焦新冠疫苗接种

□ 本报记者 侯建斌

我国新冠病毒疫苗接种工作仍在持续安全有序推进中。

“截至2021年4月28日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗24390.5万剂次。其中55%为近一个月接种。”在国务院联防联控机制4月29日召开的新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋指出,连日来,各地疫苗接种人员加班加点,方便群众。“五一”假期期间,全国疫苗接种工作不断档,“不打烊”,各地要精细化管理、有序安排接种,同时要切实做好人员轮换、轮体和防护,也希望广大群众积极配合接种、尽早接种。

当前,全球疫情仍在快速蔓延,近一周,全球新增确诊病例达575万例,其中40%以上来自中国陆上邻国,多个国家出现暴发式增长,疫情防控呈现长期性、复杂性和不确定性。

米锋提醒说,“五一”假期即将到来,人员流动增加,病毒传播风险加大,要毫不放松常态化疫情防控措施,不能麻痹大意、消极厌战,也不能心存侥幸,松劲懈怠,更不能忽视个人防护。

委托制剂分包装任务符合国际惯例

针对有群众反映,接种中国生物疫苗后,在接种证明上显示的却是兰州生物或

成都生物的问题,国药集团中国生物副总裁张云涛回应称,为进一步保障新冠病毒疫苗供应,国药集团中国生物统筹布局国内资源,扩充新冠疫苗原液产能和制剂分包装能力。“目前国药集团中国生物正利用所属的长春、兰州、成都、上海等生物制品研究所的分包装能力扩大新冠病毒疫苗产能。”

张云涛说,按照上市许可持有人制度规定,北京生物制品研究所委托兰州生物制品研究所、成都生物制品研究所、长春生物制品研究所等企业承担北京生物制品研究所新冠疫苗制剂分包装任务,这符合国际惯例。疫苗上市许可持有人为北京生物制品研究所,原液生产企业为北京生物制品研究所,制剂分包装企业分别为兰州生物制品研究所、长春生物制品研究所、成都生物制品研究所等。

“委托分包装操作是严格按照国家相关法规要求进行的,疫苗原液由北京生物制品研究所生产,与北京生物制品研究所生产和包装的疫苗质量完全一样,都是经过有关部门监管认证,疫苗同样安全可控,完全可以放心接种。”张云涛表示,正在积极配合有关部门,将上市许可持有人信息同步到预防接种的信息系统中。同时将进一步加强对疫苗委托制剂分包装概念的普及和说明。

“五一”假期期间接种疫苗会不会出现人多排队现象?就此,北京月坛社区卫生服务中心主任杜雪平介绍说,“五一”节日期间,基层医疗卫生服务机构正常接种新冠病毒疫苗,基层医疗卫生机构会科学统筹合理

安排接种工作,接种者在现场接种时也要做好个人防护。

杜雪平透露,有不少基层接种点采取许多便民措施,特别是为老年人接种时,有条件的地方设立绿色通道、预约接诊,有的设置观察区专座,提供老花镜、放大镜,方便老年人阅读,尽可能为群众提供便利和安全保障。

执行疫苗货运任务车辆免费通行

目前国内新冠病毒疫苗接种需求在进一步增加,疫苗运输需求也会随之增加,如何保障疫苗运输安全和有效运输,社会较为关注。对此,交通运输部运输服务司副司长李华强介绍说,总体来看,当前我国疫苗运输能力较为充足,运行基本顺畅。

为确保疫苗货物运输更加安全高效,交通运输部采取多项举措,比如,会同公安、卫健、民航、药监、国家铁路集团等部门和单位,从供需的匹配对接、车辆通行保障,包括运输动态监管、人员安全教育,风险防范等关键环节入手,对疫苗货物运输组织保障工作进一步部署、再安排,确保疫苗运输安全高效。

“同时,用好调运单制度,实行车辆免费通行政策。”李华强说,依托疫苗货物运输调运单系统,对执行疫苗货物运输任务的车辆实行免费、不停车、优先快捷通行政策。

李华强透露,从近一段时期运输调运单系统运行情况看,当前疫苗货物运输批量批次总体呈上升态势。

数据显示,截至4月28日,已累计生成3000多笔调运单,保障60余万件疫苗制剂高效运输。

绷紧防控弦落实常态化防控措施

当前我国新冠肺炎疫情防控形势比较好,没有本地传播病例,但还应看到全球疫情形势变得更严峻,尤其是亚洲部分地区疫情剧烈反弹,把全球每日报告数推向新高,使得单日报告数超过去年冬季的单日报告数,又创造新的日报告数纪录。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说,这提醒我们国外输入压力巨大。

吴尊友坦言,亚洲部分地区疫情快速上升,再次给我们敲响警钟。“新冠肺炎疫情防控远没有结束,同时也提醒我们新冠肺炎疫情防控具有艰巨性、复杂性、反复性、长期性。”

新冠病毒流行以来,病毒变异一直在发生。吴尊友说,只要能阻断这种毒株的传播、流行,就可以防止新的变异毒株的发生。落实防控措施最为关键,既可以终止变异毒株流行,也可以防止新的变异发生。

“常态化防控策略是我国从新冠病毒流行以来确定的基本防控策略,而且一直坚持到现在,这也是我国保持良好新冠疫情防控形势的关键。”为此,吴尊友提醒,“五一”期间仍不能掉以轻心,要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持常态化防控措施,落实好个人各项防护措施。

本报北京4月29日讯

儿童福利机构社工服务行业标准公布

本报北京4月29日讯 记者张维 日前,《儿童福利机构社会工作服务规范》(以下简称《服务规范》)行业标准经民政部批准发布,自发布之日起实施,标准号MZ/T 167-2021。

《服务规范》首次从实务角度系统回答了社会工作在儿童福利机构“做什么”“怎么做”等基本问题,通过全面规范社会工作的服务内容、服务流程和服务方法等,明确了社会工作在儿童福利机构的职责定位和服务空间,填补了相关领域专业服务规范的空白,对推动儿童福利机构标准化建设、专业化发展具有重要意义。

莆田开门评警助推教育整顿

本报讯 通讯员张伟 福建省莆田市东庄派出所近日主动对标上级公安机关部署要求,将“我为群众办实事”进一步深化,走近群众开展“开门评警”走访调研活动,诚挚邀请辖区村民代表、企事业单位代表座谈交流36场次,充分听取社会各界和居民群众对公安机关打击犯罪、为民服务、执法规范化、教育整顿等方面意见建议,让群众参与和监督,发现问题、查找不足。自活动开展以来,该派出所共征求意见和建议72条,形成群众问题反映清单28件,办结民生实事28件,及时发现和解决了一批群众“急愁难盼”问题。

鹤岗兴山公安推动查纠整改走深走实

本报讯 黑龙江省鹤岗市公安局兴山分局认真落实《关于全国政法队伍教育整顿试点工作期间“自查从宽、被查从严”的若干政策意见》,推动教育整顿查纠整改环节走深走实,一是开展谈心谈话,做好干警思想政治工作,引导民警打开心结,主动向组织讲清问题,二是组织自查填报,切实做到检视问题追根溯源、自查自纠全面见底,三是召开教育整顿自查自纠民主生活会和组织生活会,针对问题进行查摆,发现问题认真整改,四是召开教育整顿查纠整改意见座谈会,邀请社会各界代表提出意见建议。程国强

昆明两地推进妇联工作提质增效

本报讯 云南省昆明市盘龙区妇联打通密切联系妇女群众“最后一公里”,在不同领域成立“妇女微家”,坚持党建引领,以楼宇内妇女群众为中心,发挥楼宇内优秀妇女职工的示范作用,组织楼宇联合开展各类活动,推进妇联改革向基层延伸,号召更多女性参加文化和商业活动,提高楼宇妇女职工的归属感和认同感,更好地凝聚盘龙区楼宇巾帼力量,助推楼宇经济发展。安宁市连然街道结合自身实际,依托“妇女之家”设立巾帼文明岗、评选“最美家庭”,开展“魅力女性大讲堂”等各类特色活动,分级建立妇联工作微信群和妇女群众评判机制,将妇女群众反馈的意见作为工作参考依据,使基层妇联工作真正强起来、活起来,努力开创线上线下相互促进、有机融合的妇联工作新格局。黎杉 殷苗



安徽省合肥市公安局交警支队瑶海大队民警近日走进蚌埠路第二小学,通过认识交通标志、教授交通手势和场景模拟演示等方式,向学生们普及交通安全知识,提高他们的安全防范意识和自我保护能力。图为交警带着学生们进行场景模拟演示。

本报记者 范天娇 本报通讯员 王华进 熊伟 摄

北京冬奥净网志愿行动倡议发布 夯实网络空间法治屏障

拥抱北京冬奥会冬残奥会

本报北京4月29日讯 记者张雪泓 今天9时,由北京市委网信办、北京市公安局联合主办的第八届“4·29首都网络安全日”冬奥主题活动在国家会议中心举行。活动发布了北京冬奥净网志愿行动倡议,旨在促进首都各界凝聚共识,汇聚力量,形成冬奥网络安全保障的坚实壁垒,确保北京冬奥会和冬残奥会的顺利举办。

开幕式上,公安部网络安全保卫局、北京冬奥组委、市政府相关领导先后致辞。中央网信办、工业和信息化部、公安部、国家

上接第一版 标准不变,力度不减,尺度不松,始终保持对黑恶势力违法犯罪的高压震慑,巩固拓展专项斗争成果,常态化推进扫黑除恶斗争,持续提高扫黑除恶法治化、

陕西召开第一批政法队伍教育整顿工作推进会

上接第一版 各级党委书记要带头学习领会文件精神,亲自部署、亲自过问、亲自协调、亲自调度、亲自督办,确保第一责任人责任落到实处,要坚持“两手抓、两促进”,在抓好政法队伍教育整顿的同时,着力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,以政法队伍新形象、政法工作新业绩、教育整顿新成效。

刘国中指出,在中央督导组的有力督促指导下,全省政法队伍教育整顿查纠整

保密局、国家密码管理局、北京冬奥组委、北京市政府、北京市委网信办、北京市公安局共同发布北京冬奥净网志愿行动倡议。

倡议指出,北京是首都亦是“网都”,首都各界是规范用网的主体,更是热情好客的东道主,都有构建清朗网络空间、弘扬奥运精神的责任与义务。要做净网护网的践行者,学习好、宣传好和贯彻好网络安全法,按照“净网”专项行动部署,积极发现各类涉网违法犯罪线索,真正做到依法管网、

规范化、专业化水平,努力建设更高水平的平安黑龙江,以优异成绩庆祝建党100周年。

省委副书记、省长胡昌升主持会议,陈海波传达了全国扫黑除恶专项斗争总结

改实现顺利开局,但与高标准、严要求仍有差距。下一步,要提高政治站位,深入贯彻落实党中央决策部署,认真整改中央督导组反馈问题,更加主动地把查纠整改推向深入,要学习教育再深化,突出学习重点,做好效果评估,增强查纠整改的自觉,要落实“自查从宽、被查从严”政策再精准,统筹谋划,加快节奏,推进线索核查办理,清除害群之马,形成有效震慑。要整治顽瘴痼疾再用力,聚焦“六大顽瘴痼疾”,调优调精调

依法办网,依法上网,为北京冬奥会夯实网络空间法治屏障。

倡议提出,首都各界要做平安冬奥的参与者,强化网络安全意识。政府部门、企事业单位要做好网络系统的安全防护,互联网公司要保障自身的稳定运行,网民群众要保护好个人信息,防范电信网络诈骗等不法侵害,以实际行动提升全社会的防范能力,保障冬奥网络安全。要做清朗网络的维护者,自觉抵制网络谣言和不良信息,不信谣、不传谣,尊重他人权利,拒绝网络暴力。

倡议提出,首都各界要深化网络强国战略思想,做大国形象的展示者。要依靠信息技术创新驱动,不断催生数字经济下的新产业、新业态、新模式、新服务,以冬奥为契机,展现经济发展动能,公共服务水平、改革开放成果,向全世界展示新时代大国形象。

表彰大会精神,张安顺宣读了《关于表彰全省扫黑除恶专项斗争先进集体和先进工作者的决定》(关于通报表扬全省扫黑除恶专项斗争先进单位决定)。

张述元指出,要进一步深化思想发动,加强政策宣讲、法纪宣传,增强干警自查自纠的思想自觉。纪委监委要切实扛起线索核查和案件查处的直接责任,加强工作力量,加快办理进度,要抓实顽瘴痼疾专项整治,聚焦问题抓源头,让群众感受到更多实效。要加强统筹协调,压紧压实各方责任,发挥“关键少数”作用,抓实规定动作,确保教育整顿取得实效。

沿着高速看中国

□ 新华社记者 王劲玉

沿着京昆高速驶入山西晋中盆地,在这片广袤的土地上,大大小小的晋商院落星罗棋布:王家大院,渠家大院,乔家大院……在高速路的联通下,各地游客更为便捷地走进这一座座“大院”,走进明清时期晋商的世界。

乔家大院是中国北方晋商院落的代表,见证过晋商最辉煌的时候,用“汇通天下”的票号开启了现代金融。乔家大院的牌楼下,一幅“万里古茶路”的石刻图显得古朴沧桑。

“这里是万里茶路的重要节点,前人赶着骆驼在崇山峻岭间生走出了一条贯通南北的南路,也把那段奋斗史倾注在乔家大院的每一片砖瓦中。”山西省祁县文旅局局长崔骏说。

乔家大院主人乔致庸及晋商的奋斗故事一直被后人传颂。“我们2012年开通了通往乔家大院的专门高速,高速口距离景区只有3公里。高速公路开通之前,乔家大院的客流量最高为每年90万人次,开通之后,客流量稳定在每年200万人次以上。”崔骏介绍。

“乔家人卖茶一斤多给一两,因担心顾客路上有损耗,此为诚信。”崔骏讲述的晋商小故事,让人在感受古时路途艰辛的同时,更加感怀今天的坦途。

眼下的晋中大地正是旅游好时节,导游小闫穿一身淡青色长裙带着一批游客步入景区。“现在旅游公路直通景区门口,游客多了,各项设施更便利,周围的一些村民都搬进了景区外的复盛村,像过去的乔家人一样做起了生意。”小闫说。

离开乔家大院,记者顺着京昆高速往南走,来到平遥古城的高路口。向南远眺,便能看到古城墙,近年来,依托高速公路资源,平遥县及其古城的旅游品质不断得以提升。

“高速路上布满了引导路牌,这几年陆续修建了超过2万个停车位的停车场。自驾游的客人越来越多,我们要保证来的客人全部能够接待。”平遥县文旅局副局长科员杨丽说。

在古城的南门外,有一道近50米长、深达15厘米的千年古车辙,和古城内的同兴公镖局一样,是游客们的“打卡”地。在这里,人们想象着当年镖局镖车从古城上凛凛驶过的情景,当时,平遥商业、票号业独领风骚,业务辐射全国,身怀绝技的镖师们为保货物平安往往九死一生。如今,四方游客悠然自得穿梭在古城内参观,畅顺而来,尽兴而去,对过往只有遐想。

深深的车辙,回想着往昔的繁华与风骨,畅达的高速路,讲述着盛世的繁荣与安宁。

记者了解,作为世界文化遗产地,近年来,平遥古城愈加受到游客青睐,2019年共接待游客1765万人次,旅游总收入超过200亿元。

新华社太原4月29日电

黑龙江开展“个十百千”案例征集活动 打造市域社会治理创新实践品牌

本报哈尔滨4月29日电 记者崔东凯 张冲 黑龙江省委平安办今天下发通知,黑龙江省市域社会治理创新“个十百千”案例评选活动揭开帷幕。

活动将深入贯彻党的十九届四中、五中全会精神和中央政法工作会议精神,落实黑龙江省委政法工作会议和黑龙江省加强网格化建设推进市域社会治理现代化工作现场会部署要求,深入发掘和总结推广市域社会治理现代化试点工作开展以来基层创新实践积累的鲜活做法。

活动由黑龙江省委平安办和法制网共同举办,活动面向全省各市(地)、县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区),围绕市域社会治理创新方面3个板块和15个主题征集案例,通过网络投票和专家评审,将先进经验、做法进行发布、展示,案例还将通过总结、专题片等多种方式向公众展现,活动全程依托法制网渠道广泛宣传。

通过这次活动将进一步推进黑龙江省市域社会治理现代化工作整体水平,重点争先进,打造具有时代特征、龙江特色的市域社会治理创新实践品牌。

中越海警开展北部湾海域联合巡航

本报讯 记者廉颖婷 为深化中越海警部门友好关系,推动双边海上执法务实合作,4月26日至28日,中国海警4301、4203舰与越南海警8003、8004舰开展了北部湾联合巡航,累计巡航104.5小时,航程870.8海里,观察记录我国渔船17艘次、越南渔船24艘次,喊话驱离越南渔船9艘次,登检双方渔船4艘次,海上生产作业秩序总体良好。

行动中,中越海警舰艇按既定方案和航线开展巡航,及时通报情况,对两国作业船舶进行观察记录,对渔船开展宣传教育,维护

海上生产作业秩序,进一步密切了双方执法协作。

此次是2006年以来中越海上执法部门在北部湾海域开展的第21次联合巡航行动,也是《中华人民共和国海警法》颁布实施后,双方举行的首次海上联合巡航,对于延续中越海警良好合作势头,共同维护北部湾渔业生产秩序具有重要意义。下一步,中越海警将在《中国海警局与越南海警局司令部合作备忘录》框架下,继续深入开展海上执法交流合作,共同维护北部湾海域安全稳定。

《保障农民工工资支付条例》宣传月启动 条例实施一年来各地为劳动者追发工资等64.3亿元

本报北京4月29日讯 记者张维 《保障农民工工资支付条例》(以下简称《条例》)宣传月启动仪式今天在北京丰台火车站改建工程现场举行。《条例》自2020年5月1日施行,为保障农民工工资权益提供了坚强法治保障。

《条例》实施一年来,各级劳动保障监察机构共查处工资类违法案件5.5万件,为64.3万劳动者追发工资等64.3亿元;向社会公布重大欠薪违法案件1873件,列入拖欠农民工工资黑名单962家,向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件2836件,司法审判1556起恶意欠薪案件。

近日,人力资源和社会保障部印发通知,

定于5月在全国开展《条例》宣传月活动,部署各地、各相关部门进一步加强法治思维,围绕全面提升根治欠薪法治化水平,举办专题学习培训,组织送法上门宣讲,开展执法普法联动,宣传《条例》实施成效,促进落实农民工工资专用账户、总包代发工资、实名制等法定制度,为企业和劳动者提供更好法律服务,积极营造全社会关心关爱农民工的良好氛围,以优异成绩迎接建党100周年。

国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室成员、北京市有关负责同志,以及企业、农民工和劳动保障监察代表参加了启动仪式,现场还开展了宣传咨询活动。

四川召开扫黑除恶专项斗争总结表彰大会

上接第一版 政治生态社会生态显著变化,发展环境显著优化,党的执政根基更加稳固。三年专项斗争经验表明,扫黑除恶专项斗争要坚持党的绝对领导,坚持彰显法治导向,坚持依靠人民群众,坚持制度机制创新,坚持做到严督实导,各级各部门要凝聚思想共识,保持斗争精神,强化责任担当,巩固深化专项斗争成果,全面推进扫黑除恶专项斗争常态化开展,推动扫黑除恶专项斗争不断取得新成效,努力建设更高水平的平安四川,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调,要持续深化思想认识,全面贯彻党中央常态化开展扫黑除恶专项斗争的决策部署,持续保持依法严惩高压态势,坚决打击

黑恶势力及其“保护伞”,要持续强化源头治理,深化十大重点行业领域专项整治,动态跟踪研判行业领域新变化,在铲除滋生土壤上取得新成效,要持续完善斗争策略,始终将打击锋芒对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪,在依法打击惩治上取得新成效,要持续抓实督导考评,建立完善务实管用的常态化扫黑除恶专项斗争督导制度机制,在推动工作落实上取得新成效,要持续加强组织领导,进一步健全领导机构,充实人员,完善机制,在压实各级责任上取得新成效。

大会为四川省扫黑除恶专项斗争先进单位、先进个人及先进单位代表颁发奖牌,先进集体、先进个人代表作了交流发言。